



坐进车里，才知道合不合适。



萌娃也要逛车展。



逛展。



主持人与观展市民互动。



香车美女。



网红达人探展。



销售员为群众介绍车辆配置。

第十六届中国西部(银川)房·车博览会完美收官

本报记者 殷涛 张亮 文/图

3月18日，第十六届中国西部(银川)房·车博览会暨2024春季惠民车展在银川国际会展中心完美收官。截至3月17日，房企咨询人数300余组，意向客户26个；车辆销售59台，销售金额1132万元。

本届博览会以“绿色畅行·品质雅居·智惠生活”为主题，主打一个“惠”字，推出多项补贴政策惠及广大群众。在“遇未来启新程”惠

民汽车展现场，红旗、宝马、凯迪拉克等35家汽车品牌的最新车型悉数亮相，新能源汽车和智能汽车让消费者目不暇接。另外，宇通、旌航、上汽大通、奥斯登猎鹰、德兴等6家旅居露营车品牌也携最新车型集体登场。

房地产展区，宁夏本地优质房企纷纷亮相，带来各具特色的住宅项目。从建筑理念到科技创新，从

房型设计到建筑材料，均体现出绿色环保、智能、品质的理念。同时，展会还通过线上线下相融合的方式全面布展，网红达人以线上直播等方式，将房·车博览会的盛况实时传递给广大市民和网友，让大家参与到这场品质盛宴中来。另外，展会还专门设立了“品书香·阅翰墨”书画长廊，让大家在逛展的同时欣赏到书画作品，感受艺术氛围。

有人伪造车主身份租车，有人租车后低价变卖，有人租车变卖后偿还赌债 宁夏经侦提醒：警惕汽车租赁行业合同诈骗犯罪

本报记者 丁丁

3台价值150万余元车辆被低价变卖

2023年10月29日，银川市公安局金凤区分局经侦大队先后接到3起租车诈骗案件，报案人称其公司车辆被人租走后，GPS定位消失，租车人也相继失联，其意识到被骗，遂到公安机关报案。

接到报警后，经侦大队办案民警迅速查车、追人，经过线索摸排，3名犯罪嫌疑人段某、王某、万某先后被警方抓获，并如实供述其从银川租车并低价变卖至内蒙古骗取钱财的过程，所获钱财均已被挥霍一空。犯罪嫌疑人归案后，经侦大队办案民警第一时间联系内蒙古公安追查车辆，在内蒙古公安的协助下，其中3台价值150万余元的涉案车辆相继被追回。

伪造车主证件低价变卖车辆

2022年6月，邵某的朋友付某向其透露，有人急需用钱，6万元便可质押一辆丰田越野车。随后，付某带着自称车主的男子向邵某出示行驶证和身份证件照片。邵某当场查验车辆以及行驶证和“车主”的身份证件后，与对方签订车辆质押、买卖合同，并以6万元收押了该辆车。

同年6月，丰田越野车真正的

近日，自治区公安厅经侦总队发布宁夏涉企经济犯罪风险预警提示：高度警惕汽车租赁行业合同诈骗犯罪。

近年来，随着经济形势的发展，我区众多汽车租赁公司应运而生，以租车为名骗租汽车，通过变卖或质押的方法套取现金，从而骗取他人钱财的犯罪诈骗案件在我区屡有发生。自治区公安厅经侦总队梳理近5年来涉车辆合同诈骗犯罪案件发现，我区租赁公司因汽车出租引发的合同诈骗案件共56起，银川市金凤区、吴忠市利通区、中卫市沙坡头区、固原市原州区较为多发。

此类犯罪手法大同小异，均为犯罪嫌疑人从租车公司租赁汽车后，通过不法手段将租赁车辆跨省（市）跨县（区）转卖或抵押借款，以此达到非法侵占财物的目的。此类案件的高发，不仅扰乱了市场经济秩序，也给行业健康发展带来困扰。

车主根据车辆GPS定位找到车辆，并告知邵某该车辆失踪前被明某租赁使用，自己从未质押过。邵某随后报警。警方经侦查发现，与邵某签订合同的是付某，明某找来冒充车主的马某，身份证照也是3人事前伪造好的。得手后，付某、明某、马某3人分取了6万元赃款。

租车变卖后偿还赌债

2023年7月25日，银川市某车租赁公司负责人到银川市公安局兴庆区分局经侦大队报案称，公司一辆价值10万元的奥迪车在半

个月前被一男子交付5000元费用后租走，几天后该男子电话关机，联系不上。根据车辆GPS定位，公司工作人员在同心县将该车辆找到，发现该车已被租车男子使用伪造的车辆行驶证以6万元价格变卖，遂报警。

接到报警后，经侦大队办案民警经多方调查，于今年3月15日将犯罪嫌疑人丁某抓获。据犯罪嫌疑人丁某交代，其事发前欠了赌债，便产生了去租赁公司租车变卖偿还赌债的想法。目前，涉案车辆已发还车辆租赁公司，犯罪嫌疑人丁某涉嫌合同诈骗罪被警方刑拘。

民警提醒：汽车租赁公司需严格审核

记者在对此类案件采访中发现，汽车租赁诈骗案件中，犯罪分子大多使用伪造的身份资料，选择防范意识较弱的汽车租赁公司作为作案目标，以高租金和长租期为诱饵，与汽车租赁公司签订租赁合同或协议，后通过伪造虚假的行驶证等汽车有效证件，将租来的汽车“过户”到自己名下，再以资金周转困难、家里急需用钱等借口，将租来的汽车进行抵押、典当、转卖、转租等，从而骗取受害者钱财。

金凤区公安分局经侦大队民警马平表示，租赁汽车程序简单、车辆手续齐全、使用成本低。汽车租赁行业操作规程不规范，一些租赁公司在管理上存在隐患和漏洞。有的为了抢占市场，对租车客户把关不严格，给不法分子留下很大犯罪空间。汽车租赁行业从业人员要增强法律意识、风险意识，警惕不法分子以“租车”名义将车辆违规抵押或转售套现。

民警提醒：汽车租赁公司在运营过程中，要严格审核，提高风险防范意识，针对证件、文书应及时通过相关机构核验真伪，做到防患于未然；个人购买车辆要通过合法渠道，验明各项资料的真实性，避免造成财产损失。



“瞧一瞧，看一看，崇兴派出所普法宣传‘摊点’出摊了，我们这里有最新的法律法规知识，今天给大家讲的是非法集资和非法传销，保准你听了就忘不掉，紧紧守住你的‘钱袋子’。”近日，在农村集市，灵武市公安局崇兴派出所民警以“出摊”送法的方式开展普法宣传，吸引在场群众前来咨询。

本报记者 丁丁 摄

电动自行车消防安全进社区

本报讯（记者 苏克龙）“电动车不能入楼入室充电，违者就追究法律责任……”3月14日，在舜天嘉园社区广场上，银川开发区消防救援大队消防宣传员向社区居民宣传电动自行车消防安全知识。

为防范和化解电动自行车火灾风险，增强群众对电动自行车安全的防范意识，3月14日，开发区消防救援大队联合自治区工信厅新兴产业处、宁夏盾源聚芯半导体科技股份有限公司、济南路派出所、银川市西夏区舜天嘉园社区等多部门联合开展电动自行车消防安全进社区活动。

“不合格电瓶或过期电瓶都有可能发生爆燃，引发火灾事故，更换电瓶一定要到专业正规的单位。”活动中，消防监督员播放电动自行车火灾案例警示教育片，向现场群众讲解电动自行车正确停放、安全充电的重要性以及电动自行车火灾带来的巨大危害，呼吁大家要加强消防安全意识。同时，还结合电动自行车火灾案例向群众细致讲解如何做好日常火灾防范，普及居家“三清三关”消防安全常识和扑救初起火灾方法、灭火器的检查和使用方法，并进行实操演练，让大家熟练掌握灭火器材的正确使用方法。

农户草垛失火 三营派出所民警火速救援

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 马

焯）“多亏警察和消防员及时赶到把火扑灭，要不然损失就大了……”见大火被扑灭，村民马某某向民警和消防员表示感谢。

近日，固原市公安局原州区分局三营派出所接到固原市公安局110指挥中心指令称，某村五组一居民家草垛着火，需要紧急救援。值班民警火速赶赴现场，发现着火草垛面积较大且紧靠民房，现场浓烟滚滚，火势随时有蔓延趋势。见状，民警一边引导群众后撤并拨打“119”消防救援电话请求支援，一边接过

群众手中的水桶、水管、铁锹等工具展开救援。20分钟后，消防救援队员赶到现场，和民警一起将大火扑灭，并帮助群众将周边未引燃的草垛搬离至安全区域，彻底消除复燃隐患。

经调查，此次火灾事故是由于孩子贪玩所引发，所幸未造成人员伤亡和其他财产损失。离开之时，民警和消防员叮嘱周围群众，在日常生活中一定要教育孩子严禁玩火，多学习、掌握消防应急和逃生救援技能，确保遇到紧急情况能够正确应对、合理处置。

本报讯（记者 丁丁）3月15日记者获悉，银川市公安局兴庆区分局刑侦大队反诈专班重拳出击，开展2024年第一轮“断卡”行动集中收网行动，核查各类涉“两卡”违法犯罪线索218条，破获帮助信息网络犯罪活动罪案件1起，掩饰、隐瞒犯罪所得罪案件6起，抓获犯罪嫌疑人11人，扣押作案银行卡、手机等物品若干，串并全国电信网络诈骗案件23起，涉案金额达80余万元。

犯罪嫌疑人李某某伙同刘某某、秦某某于2024年1月期间，通过某社交软件与涉诈洗钱团伙取得联系，在明知对方转移违法犯罪所得资金的情况下，使用其名下银行卡为涉诈团伙转移、取现9万余元，并从中非法获利2000元。3人的行为已涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪，目前已被公安机关依法采取强制措施。

2024年2月，犯罪嫌疑人司某在其同学介绍下，将自己的微信号出租给境外诈骗集团使用，后又

兴庆刑侦开展首轮“断卡”收网行动

机关依法采取强制措施。

2024年1月初，犯罪嫌疑人张某告知好友罗某某、罗某，可以通过前往花店购买现金花束的方式为境外电诈团伙洗钱，购买一次给予300元至500元的“好处费”。3人达成共识后，先后在银川多地利用购买现金花束的方式进行洗钱，共为电诈团伙转移涉诈资金1.4万余元，并从中非法获利2000元。3人的行为已涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪，目前已被公安机关依法采取强制措施。

犯罪嫌疑人禹某某为获取非法利益，在明知犯罪团伙使用其银行账户从事“跑分”等违法犯罪行为的前提下，仍将本人名下多张银行卡出借给犯罪团伙使用，并协助犯罪团伙在银川市多个自助取款

机上取款1.8万元，从中获利1300元。其行为已涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪，目前已被公安机关依法采取强制措施。

犯罪嫌疑人鲁某某、巨某某、马某某根据电诈团伙提供的消息到指定地点取手机，再将手机送至指定地点换取现金，最后将换取的现金交给上家，从中获取非法利益。3人在明知兼职内容是为电诈团伙洗钱的情况下，仍多次“取卖手机”，并从中获取非法利益，3人的行为已涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪，目前已被公安机关依法采取强制措施。